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ZADANIA OTWARTE
Zadanie 1.
Obszar Jednostka Poprawna odpowiedz
standardéw testu Standard (0,5 pkt)
1.1 diffuso
1.2. discesa
Przetwarzanie 1.3. Zdajacy Stos}liu ¢ zmiany str;lk;ul]; lgksykahio— Jfaticoso
teksty gramatycznych, rejestru, stylu lub formy tekstu
1.4. (V. 20). accompagnat
1.5. altezza
L.6. adeguatamente / adeguati
Zadanie 2.
Obszar Jednostka Poprawna odpowiedz
standardéw testu Standard (0,5 pkt)
2.1 ve la racconto/raccontero
. : . avrebbe risposto /
T 2.2 Zdajacy stosuje zmiany struktur leksykalno- Ao
tekstu gramatycznych, rejestru, stylu lub formy tekstu -
2.3. (V. 2b). stava per uscire
di cui/della quale sono
2.4, .
sicuro/certo

Akceptowane sg rowniez inne odpowiedzi niz te uwzglgdnione w tabeli, pod warunkiem,
ze spelniaja wszystkie wymogi okreslone w poleceniu.

Zadanie 3.

W zadaniu oceniana jest tre$¢ (5 punktow), kompozycja (4 punkty), bogactwo jezykowe
(5 punktow) oraz poprawnos¢ jezykowa (4 punkty).

Kryteria oceniania wypowiedzi pisemnej przedstawione sa szczegotowo w Informatorze
o egzaminie maturalnym z jezyka obcego nowozZytnego od roku szkolnego 2011/2012.

Zdajacy mogt zredagowa¢ wypowiedZ na jeden z trzech zaproponowanych w zadaniu
tematow. Ocena pod wzglgdem tresci jest powiazana z tematem, pozostale kryteria
(kompozycja, bogactwo jezykowe oraz poprawno$¢ jezykowa) sa identyczne, niezaleznie
od tematu wybranego przez zdajacego.
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Krvterium tresci:

Temat 1.

Pobrano z arkusze24.pl

Napisz opowiadanie o wydarzeniu, ktore mialo miejsce w ogrodzie zoologicznym i dzigki
szybkiej reakcji glbwnego bohatera zakonczylo si¢ pomyslnie dla jednego ze zwierzat.

Kryterium Standard Ocenianie Punktacja
Wymagamy pracy, w ktorej zdajacy:
— formuluje wypowiedz zgodna z tematem, tj. pisze
opowiadanie o wydarzeniu, ktére miato miejsce
Zdajacy tworzy tekst w ogrodzie zoologicznym i dzieki szybkiej reakcji
w postaci dluzszej glownego bohatera zakonczylo sig pomyslnie dla
- wypowiedzi pisemne;] Jjednego ze zwierzat
AHESE uwzgledniajacej — okresla czas, miejsce wydarzen i bohateréw i
relacjonowanie — logicznie odtwarza wydarzenia prowadzace
wydarzen (III. 2 b). do wydarzenia gléwnego
— szczegotowo przedstawia wydarzenie glowne
— przekonujaco opisuje reakcje ludzi lub/i przedstawia
wnioski i konsekwencje wydarzenia.
Temat 2.

Napisz recenzj¢ z wystawy na temat zagrozen dla $rodowiska naturalnego w Twojej
miejscowosci, ktorej obejrzenie wplyngto na zmiang Twoich codziennych zachowan.

Kryterium Standard Ocenianie Punktacja
Zdaiacy tworzy tekst Wymagamy pracy, w ktorej zdajacy:
ch}t] ; dhzé . — formuluje wypowiedz zgodna z tematem, tj. pisze
b posi ac(i:zi ; iy recenzje z wystawy nha temat zagrozen dla srodowiska
PO T dmp S naturalnego w jego miejscowosci, ktorej obejrzenie
TRESC u‘gf dgt ?;;ZJ wplynelo na zmiang codziennych zachowan piszgcego 0-5
. P S . .. — przedstawia istotne informacje na temat wystawy (np.
1 uzasadnignie opinii miejsce, tematyke, sposob ekspozycji dziet, tworcow)
wiasnych i innych ~ Ocefl wiiavs % 5P pozyd ’
0s6b (111 2 d).
a ) — poleca wystawe badz odradza, podajac przyczyny.
Temat 3.

Coraz czgsciej szkoly jezykowe oferuja kursy online dla osob w réoznym wieku. Napisz
rozprawke, przedstawiajac wady i zalety takiej metody uczenia sig jezykoéw obceych.

Kryterium Standard Ocenianie Punktacja
Zdajacy tworzy tekst | Wymagamy pracy, w ktorej zdajacy:
w postaci dluzszej — formuluje wypowiedz zgodna z tematem, tj. pisze
wypowiedzi pisemnej rozprawke, w ktorej przedstawia wady i zalety uczenia
‘- uwzgledniajacej sig jezykow obcych na kursach online, uwzgledniajac
TRESC o, ] - 0-5
przedstawianie wiek uczacych sig

i uzasadnianie opinii
wiasnych iinnych
osob (IIL 2 d).

— omawia temat, trafnie dobierajac argumenty
za i przeciw
— dokonuje podsumowania tematu.
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Pozostale kryteria:
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Zdajacy
wypowiada sig
w okreslonej

Oceniajac pracg pod wzgledem kompozycji, bierze sig
pod uwagg nastgpujace podkryteria;
— tworzenie wypowiedzi w pelni spojnej, harmonijnej,
podporzadkowanej wyraznej mysli przewodniej
— uwzglednienie wszystkich czesci pracy (wstep,
rozwinigcie, zakonczenie), z zachowaniem
wlasciwych proporcji migdzy nimi

KOMPOZY CIA formie . — zachowanie pelnej konsekwencji w ukladzie 0-4
z zachowaniem graficznym pracy
podanego limitu | — zachowanie objetosci pracy w granicach okreslonych
stow w poleceniu (200250 stow).
(1. 2 1).
Jesli praca liczy wiecej niz 300 stow, zdajacy otrzymuje
Opunktéw w  kryterium kompozycji, niezaleznie
od stopnia realizacji poszczegolnych podkryteriow.
Oceniajac prace pod wzgledem bogactwa jezykowego,
bierze si¢ pod uwage nastgpujace podkryteria:
Zdajacy zna — stosowanie urozmaiconego stownictwa i frazeologii
réznorodne na poziomie rozszerzonym
struktury — stosowanie urozmaiconych struktur skladniowych
BOGACTWO leksykalno- na poziom.ie .rozszerzonym
JEZYKOWE grar_na_ity_CZ_ne - zachowz.n"}le jednorodnego stylu, adekwatnego 0-5
umozliwiajace do tresci i formy.
formutowanie
wy%c_"‘l")‘f’dﬂ Jedli praca liczy mniej niz 100 stéw, zdsjacy otrzymuje
O punktéw w  kryterium  bogactwa jezykowego,
niezaleznie od jako$ci jezyka.
Oceniajac praceg pod wzgledem poprawnosci jezykowe;j,
oblicza sig procent bledéw w wypowiedzi zdajacego.
4 pkt — bledy stanowiace od 0 do 5% liczby wszystkich
Wyrazow
Zdajacy 3 pkt — bledy stanowiace powyzej 5%, nie wigcej
poprawnie Jjednak niz 10% liczby wszystkich wyrazow
stosuje $rodki 2 pkt — bledy stanowiace powyzej 10%, nie wigcej
POPRAWNOSC leksykalno- jednak niz 15% liczby wszystkich wyrazow
JEZYKOWA gramatyczne, 1 pkt— bledy stanowiace powyzej 15%, nie wigcej 0-4
adekwatnie Jjednak niz 20% liczby wszystkich wyrazow
do ich funkgji 0 pkt — bledy stanowiace powyzej 20% wszystkich
(IIL. 2 e). WYyrazow

Jesli praca liczy mniej niz 100 stéw, zdajacy otrzymuje
Opunktow w  kryterium poprawnosci jezykowej,
niezaleznie od liczby bledéw w pracy.
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ZADANIA ZAMKNIETE
Zadanie 4.
Poprawna
oh - Jednosia Standard odpowiedz
standardow testu
(1 pkt)
4.1. F
o 4.2. Zdajacy stwierdza, czy tekst zawiera okreslone informacje F
Rozumienie 43 (L 1¢). v
ze stuchu =
4.4, Vv
4.5, Zdajacy okresla intencjg nadawcy tekstu (IL 1 e). F
Zadanie 5.
Poprawna
o e dednostia Standard odpowiedz
standardéw testu
(1 pkt)
5.1. C
5.2. D
Rozumienie Zdajacy okresla gléwna mysl poszezegolnych czesci tekstu
5.3. F
ze stuchu (IL 1 b).
5.4, A
5.5. B
Zadanie 6.
Poprawna
Obszar’ dednos Standard odpowiedz
standardow testu
(1 pkt)
6.1. A
6.2. ) o ) D
Rozumienie ze Zdajacy selekcjonuje informacje (IL 1 d).
6.3. B
stuchu
6.4. B
6.5. Zdajacy okresla intencje nadawcy tekstu (1. 1 e). C
Zadanie 7.
Poprawna
Obszar' desinostin Standard odpowiedz
standardéw testu
(1 pkt)
7.1. A
Rozumienie 7.2. Zdajacy selekcjonuje informacje (II. 2 d). B
tekstu czytanego 73. B
74. D
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Zadanie 8.
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Poprawna
Obszar’ deinosa Standard odpowiedz
standard ow testu
(1 pkt)
8.1. C
8.2, A
Rozumienie 33 Zdajacy rozpoznaje zwiazki migdzy poszczegodlnymi F
tekstu czytanego = czesSciami tekstu (IL 2 f).
8.4. E
8.5. B
Zadanie 9.
Poprawna
¢ Ogsi?lr, Je(tln(:itka Standard odpowiedz
standardow es (0,5 pkt)
9.1. D
9.2. C
Rozumienie 9.3. Zdajacy rozpoznaje roznorodne struktury leksykalno- A
tekstu czytanego 9.4. gramatyczne w podanym kontekscie (IL. 2j). A
9.5. C
0.6. D
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